

Какая статья грозит за употребление наркотиков?



В Советском Союзе употребление наркотиков было распространено меньше, чем в настоящее время, однако наказание за это деяние было более суровым. Оно состояло в направлении на обязательные исправительные работы (сроком от 1 года), а также лишения свободы.

В Российской Федерации запрещено употребление наркотиков, ответственность за эти действия является более мягкой – это считается административным правонарушением. Чтобы определить, что попадает под эти статьи, необходимо понять, что такое наркотики вообще.

Содержание статьи

- [Что такое наркотики?](#)
- [Симптомы наркотического опьянения](#)
- [Статьи за употребление наркотиков](#)

Что такое наркотики?

В переводе с греческого слово обозначает «приводящий в оцепенение», и в соответствии с термином всемирной организации здравоохранения наркотики являются химическими агентами, провоцирующими состояние ступора, комы или делающие употребившего нечувствительным к боли.

В конце 20 столетия термин расширился – к категории наркотических веществ стали относить и другие (псилоцибиновые грибы, продукты конопли и др.).

В юриспруденции понятие наркотик употребляется еще более широко. Термин включает в себя все запрещенные психоактивные вещества вне зависимости от их происхождения – будь то [синтетические наркотики](#) или «природные» компоненты.

Научное определение наркотика включает в себя три стороны вопроса:

1. Медицинскую. Вещество может быть признано наркотическим в случае, если оказывает специфическое воздействие на употребляющего. Последнее может быть

- галлюциногенным, выраженным седативным, возбуждающим функции нервной системы или стимулирующим и др.
2. Социальную. Потребление вещества приобретает большие масштабы, несет в себе социальную значимость (образуется зависимость, возрастает риск формирования криминального поведения и т.д.).
 3. Юридическую. Средство включено в перечень наркотических средств. Это – официальный документ Российской Федерации, который представляет список психотропных и наркотических веществ и их прекурсоров («предшественников», принимающих участие в реакции образования конечного продукта), оборот которых запрещен в стране.

Перечень средств включает в себя 4 основных группы:

1. Запрещенные вещества:
 - наркотические (гашиш, героин);
 - психотропные (метаквалон);
2. Вещества, оборот которых является ограниченным и подлежит контролю:
 - наркотические (морфин, кодеин);
 - психотропные (кетамин).
3. Психотропные вещества, оборот которых ограничен, но меры контроля применяются не полностью (декстрометорфан, апрофен (тарен)).
4. Компоненты, которые могут быть использованы в производстве наркотических веществ, а также яды (эфедрин, толуол, ацетон).

Применение любых наркотических веществ оказывает влияние на психику. Многие из них имеют разностороннее действие, например, достаточно определить, что такое спайс, чтобы понять, какие последствия грозят употребляющему. Любые наркотики провоцируют характерные симптомы со стороны центральной нервной системы.

Симптомы наркотического опьянения

Симптоматика может зависеть от того, какие именно употреблял наркотики человек, однако существует несколько общих признаков, характерных для большинства веществ.

1. Поведение, внешний вид напоминает состояние алкогольного опьянения, но отсутствует характерный запах спиртного.
2. Изменение сознания. Оно может проявляться различно: от сонного состояния до оглушения, непонимания происходящего.
3. Изменения психоэмоциональной сферы. Характеризуются расторможенностью, весельем, эйфорией, но также могут иметь место резкие перепады настроения.
4. Особенности двигательной активности. Выразительная жестикуляция, невозможность усидеть на месте. Также может проявиться вялостью и расслабленностью. Координация движений изменена: пошатывание, нарушение моторики, подрагивание рук и ног.
5. Нарушения речи. Нечеткая артикуляция, невнятность или чрезмерная выразительность.
6. Внешние изменения:
 - цвет кожных покровов приобретает красноватый оттенок или становится неестественно бледным;
 - зрачки при опьянении опиатами становятся узкими, во многих других случаях – расширяются;
 - блеск в глазах является повышенным, также может иметь место краснота глаз, припухлость верхних век.

Употребление психоактивных веществ вызывает стойкую зависимость, что требует впоследствии применять комплексное лечение наркомании. Кроме того, эти действия чреватy ответственностью по нескольким статьям.

Статьи за употребление наркотиков

Если человек изготавливает, хранит, распространяет наркотические вещества или совершает другие противоправные действия, наказание за это является достаточно суровым. Чего не скажешь о таком явлении, как употребление наркотиков – статьи предполагают штраф и непродолжительный арест.

Прием веществ без врачебного назначения является административным нарушением и может быть классифицирован согласно нескольким статьям:

- ст.6.9. Она грозит в случае, если употребляешь наркотики дома. Размер штрафа варьируется в пределах 4-5 тысяч рублей, а наказание состоит в аресте на 15 суток. Следует отметить, что срок давности нарушения составляет 1 год - можно получить наказание спустя много времени при наличии доказательств.
- ст.20.20. Эта статья распространяется на употребляющих в общественном месте. Штраф при этом составляет 1-1,5 тысячи рублей, срок давности – 2 месяца.
- ст.20.21. Даже в случае, если употребление осуществлялось не в общественном месте, появление в нем в одурманенном состоянии чревато штрафом от 500 до 1000 рублей. Арест также составляет срок до 15 суток.
- ст.20.22. Эта статья об употреблении наркотиков касается несовершеннолетних лиц. Их появление в общественном месте в состоянии алкогольного или наркотического опьянения, а также непосредственно распитие и употребление грозит родителям штрафом от 1500 до 2000 руб. Штраф может быть наложен на родителей или опекунов и за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей – дурное воспитание ребенка и попустительство.

Ответственность не ограничивается штрафами и недолгим арестом, лицо может также быть поставлено на учет в наркологический диспансер.

Употребление наркотиков

4-5 *
тыс. руб.
штраф или арест
до 15 суток



Контрабанда наркотиков

3-7
лет
лишения свободы



Незаконная выдача либо подделка рецептов

2
До 2 лет
лишения свободы;



* Административная ответственность

Пропаганда наркотиков

4-5 *
тыс. руб. штраф

40-50 *
тыс. руб.
штраф для должностных лиц
и частных предпринимателей

от 800-1000 *
тыс. руб.
штраф для юридических лиц

Прием наркотических веществ влечет за собой не только наказание согласно административного кодекса РФ, основное «наказание» - это приобретение наркотической зависимости, требующей лечения. Самыми страшными являются последствия наркомании – утрата социальных связей, разрушение семьи, необратимые изменения психики, неизлечимые заболевания и смерть. Состояние здоровья наркомана ухудшается в короткие сроки, а гибель может наступить в любое время от передозировки.